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Dala Krafts nya vd och koncernchef

Kommer elen att räcka? 
Denna och många andra 
viktiga frågor diskuterade 
ledande energiexperter och 
Dalarnas företagare på ett 
stort energiseminarie som 
Dala Kraft arrangerade på 
Ejendals Arena i Leksand 
under senhösten.

eftersom många inte känner till att det är 
möjligt att välja elhandelsföretag från ett 
annat geografiskt område. Eventförsälj-
ningen förstärktes med marknadsföring
i tv och radio. 

Energiseminarie i samarbete med 
Dalarna Business
Under hösten genomfördes ett uppskattat 
energiseminarie på Ejendals Arena i Lek-
sand i samarbete med Dalarna Business 
(Almi Dalarna, Länsstyrelsen Dalarna, 
Företagarna Dalarna, Dalarnas Tidningar, 
Region Dalarna, Mellansvenska Handels-
kammaren och Svenskt Näringsliv Falun). 
Temat för dagen var ”Kommer elen att 
räcka i framtiden?”. 
  Länets nyckelpersoner inom näringsliv,
kommuner och myndigheter inbjöds till 
seminariet för att få senaste nytt direkt
från ledande experter inom energiom-
rådet och chans att diskutera framtidens 
energiförsörjning. Bland föredragshållarna 
fanns representanter från Svensk Energi 
och Energimyndigheten, Dala Vind AB och 
Dala Kraft. Seminariet lockade drygt 150 
deltagare som förutom seminariet fick ta
del av Dala Krafts utställning och tillfälle 
att träffa våra företagsförsäljare.

Carina Håkansson är jägmästare och 
kommer senast från Stora Enso Skog där 
hon har verkat sedan 1990, dels som 
informationschef och sedan 2004 som vd. 
  – Det är en del i min personlighet 
att då och då utmana mig själv. Dala 
Kraft är ett ungt och spännande företag 
som verkar på en expansiv marknad i 
ständig förändring. Med erfarenhet av 
förändringsarbete i en stor organisation, 
ser jag fram emot att tillsammans med 
styrelse och ledning arbeta för att befästa 

och utveckla Dala Kraftkoncernens 
positioner på den svenska elmarknaden.
  – Jag bor i Falun och min förankring i 
regionen är stark. Därför känns det själv-
klart extra inspirerande att aktivt få vara
med och bidra till den regionala närings-
livsutvecklingen och tillväxten, avslutar
en nöjd och glad Carina Håkansson.
  Carina Håkansson tillträder sin nya post
i juni 2009 och kommer att arbeta både 
från Falun och Rättvik. 

Carina Håkansson, ny vd och 
koncernchef för Dala Kraft.

Håkan Eriksson, företagssäljare.
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Dala Elnät ser till att elen kommer fram
Dala Elnät är ett helägt dotterbolag till Dala Kraft. Dala Elnät transporterar 
och mäter elen till kunder i Säter samt till vissa delar av Borlänge, Smedje-
backen, Falun och Hedemora.

 
Hög tillgänglighet och lokal 
förankring
Dala Elnäts affärsidé är att tillhandahålla 
ett väl fungerande lokalt elnät. En av de
viktigaste samhällsfunktionerna som 
ställer höga krav på tillgänglighet och 
driftsäkerhet. Dala Elnät har under 2008
haft en tillgänglighet på cirka 99,98 
procent.
  Dala Elnäts styrka är lokal förankring, 
kontinuerligt underhållsarbete och kom-
petenta medarbetare. Den ekonomiska 
utvecklingen är stabil med krympande 
marginaler. Marknaden genomgår för 
närvarande viktiga strukturförändringar 
till följd av nya regelverk och den höga 
medelåldern bland medarbetarna i 
branschen. Nätomsättningen för Dala 
Elnät uppgick 2008 till 103 GWh (105 
GWh).

Kontinuerligt underhåll
säkrar driften
Elnätet är en av de viktigaste delarna i 
det moderna samhällets infrastruktur 
och målet är att minimera antalet drift-
avbrott och störningar. Det innebär att vi 
bygger och underhåller nätet på rätt sätt 
och i rätt tid och satsar stora resurser på 
förebyggande underhåll av såväl hög- 
som lågspänningsnät. 
  Luftledningssystemet har ett väl ut-
vecklat system för att lokalisera och 
koppla bort felbehäftade ledningar och 
ledningsgatorna röjs vart sjätte år för att 
undvika nedfallande träd. Underhållet är 
både periodiskt och tillståndsstyrt och 

• Jordkabel högspänning	 147 km
• Luftledning högspänning isolerad	 72 km
• Luftledning högspänning oisolerad	 186 km
• Jordkabel lågspänning	 395 km
• Luftledning lågspänning isolerad	 200 km
• Luftledning lågspänning oisolerad	 10 km
• Ledningslängd per kund                            136 m

Anläggningsdelar 2008-12-31
• Mottagnings/fördelningsstationer	 6	 st
• Nätstationer luft	 204	 st
• Nätstationer mark	 183	 st
• Kabelskåp		  955	 st
• Trästolpar		  7 925	 st
• Energiomsättning	 103	 GWh
• Antal nätkunder	 7 449	 st
• Nätets nyanläggningsvärde	 284	 mkr 
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Dala Elnät ser till att elen kommer fram

Ledningar
Dala Elnät

för att säkra driften i samband med
underhåll och service används reserv-
kraftsaggregat i hög utsträckning.

Stor satsning på jordkabel
I spåren av stormen Gudrun, som för-
orsakade stor förödelse vintern 2005, 
har Dala Elnät intensifierat övergången 
från luftburna ledningar till jordkabel. 
Under de senaste tio åren har företaget 
satsat stora resurser på att byta ut väder-
känsliga luftledningar mot jordkabel 
och i dag är merparten av ledningarna 
jordburna.

Dala Datanät garanterar snabb 
uppkoppling
Dala Datanät – stadsnätet med optisk 
fiberkabel i Säters kommun – är ett 
helägt dotterbolag och den snabbast 
växande verksamheten inom Dala Elnät. 
Verksamheten startade 2004 i samband 
med samordning av förläggning av el- 
och fiberkabel och gynnar våra elnäts-
kunder som får tillgång till bredband 
med hög hastighet. Dala Datanät till-
handahåller i dag optisk fiberkabel till
de flesta telestationer inom nätområdet. 

Småskalig vattenkraft
genom Säter Energi 
Dala Elnäts dotterbolag Säter Energi är
ett elproduktionsföretag med tre små-
skaliga vattenkraftverk i Arkhyttan, Löv-
åsen och Säter. Den totala medelårspro-
duktionen uppgår till ca 2,1 GWh. Under 
2008 producerades 2,0 GWh (1,3 GWh).

Ryssa Energi AB
18,7%

Dala Energi
23,4%

Fala Energi  &
Vatten AB

29,4%

Hedemora
Energi AB

8,0%

Malungs
Elverk AB

15,5%

Smedjebackens
Energi AB

4,1%

Envikens Elkraft
Ekonomisk Förening
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1997                                                                                                                                2008
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Dala Elnät Enkla Elbolaget

Dala Kraft

Säter Energi Dala Datanät

 Regleringsdammen vid Lunån.
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• Du kommer att få elbranschens enklaste faktura.

• Har du frågor kommer vi alltid ge klara besked.

• Vår kundservice ska vara elbranschens bästa och mest hjälpsamma.

• Att göra en insats för klimatet ska vara enkelt och inte kosta extra.

• Vi lovar att hålla vad vi lovar. Därför kommer vi låta ett oberoende
  företag kontrollera oss två gånger per år.

Våra fem första 
löften under 2009:

Enkla Elbolaget – nytillskott som stärker 
Dala Kraftkoncernen
Den 1 oktober 2008 förvärvade Dala Kraft Enkla Elbolaget, f d Hydro Energi. 
Enkla Elbolaget är ett komplement till Dala Krafts regionala profil och 
positionering och ett led i Dala Krafts tillväxtstrategi.

Carl-Erik Nyström och Kent Blomkvist, Dala Kraft samt Bjarne
Bull-Berg, vd Norsk Hydro Olje AB och Hydro Energi AB.

Ett förvärv med stor 
tillväxtpotential 
Dala Kraft har sedan länge haft en ut-
talad vision att växa på den nationella 
marknaden och när det under våren 2008 
yppade sig ett tillfälle att förvärva Hydro 
Energi var intresset stort. Processen gick 
snabbt, avtalet undertecknades vid mid-
sommar och det slutgiltiga övertagandet 
genomfördes den 1 oktober. I och med 
övertagandet bytte Hydro Energi namn 
till Enkla Elbolaget. Förvärvet innebär 
ingen sammanslagning, Enkla Elbolaget 
drivs som ett eget bolag under eget 
varumärke från kontoret i Karlshamn.

75 000 nya kunder får
Dala Kraft att klättra
Övertagandet av Enkla Elbolaget innebär 
ett nytillskott på ca 75 000 nya kunder, 
vilket gör Dala Kraft till Sveriges sjunde 

största elhandelsföretag. Enkla Elbolagets 
kunder är spridda över hela landet med 
tyngdpunkt på sydöstra Sverige och be-
står till största del av privatpersoner samt
små och medelstora företag. Den regio-
nala spridningen innebär en naturlig av-
gränsning mellan Dala Krafts och Enkla 
Elbolagets kunder.

Skalfördelar skapar rätt 
förutsättningar
Elmarknaden är hårt konkurrensutsatt 
och hög kostnadseffektivitet är en avgö-
rande framgångsfaktor. Förvärvet av Enkla 
Elbolaget innebär viktiga skalfördelar. 
Elhandel, administration, ekonomi och 
IT sköts av Dala Kraft i Rättvik och Falun 
medan försäljning och kundservice sköts
i Karlshamn. Integreringen, som påbörja-
des i samband med övertagandet och som
kommer att fortsätta under 2009, har gått 

mycket smidigt och 
förutsättningarna för 
tillväxt och utveckling 
bedöms vara mycket 
goda.

Enkla Elbolagets 
profil och
positionering
Enkla Elbolaget utgår 
från kunderna. Målet är 
att erbjuda prisvärda, 

klimatanpassade och enkla elprodukter 
och avtal som kunderna förstår och 
känner sig trygga med. 
  En nyhet är att all el som säljs är klimat-
anpassad och kommer från till exempel 
vindkraft, vattenkraft och solenergi. 
Genom att uteslutande sälja el från för-
nyelsebara energikällor gör Enkla Elbo-
laget det enkelt för kunderna att vara 
miljövänliga. Ett annat exempel på kund-
anpassningen är att all kundinformation,
fakturor, avtalstexter, elprodukter m m,
ska vara enkel och lättillgänglig.
  Som ett led i att öka förtroendet för 
elbranschen kommer alla företagskun-
der att få en personlig kontaktperson.

Modern och miljövänlig 
kundkommunikation
Tid är i dag en bristvara och många 
kunder efterfrågar modern och effektiv 
kommunikation. För att tillgodose detta 
önskemål kommer Enkla Elbolaget att
i hög utsträckning använda tidsbespa-
rande kommunikationsvägar som webb, 
e-post och mobiltelefon. Målet är att för-
enkla administrationen liksom att mins-
ka kostnaderna och den negativa miljö-
påverkan. Systemstrukturen är under 
uppbyggnad och intensiva marknads-
föringsinsatser kommer att påbörjas i 
samband med att Enkla Elbolaget lan-
serar sin nya hemsida under april 2009.
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Med en stark vision och en stabil plattform är Dala Kraft-
koncernen redo för framtida utmaningar och möjligheter.
  Tillsammans har vi – Dala Kraft, Dala Elnät, Enkla Elbolaget, 
Energiråd Sverige och Dala Vind – den kraft, kompetens och 
erfarenhet som krävs för att ytterligare befästa och stärka vår 
position på den svenska elmarknaden. 



12

Förvaltningsberättelse

Flerårsjämförelse koncernens ekonomiska utveckling i sammandrag

 	 2008	 2007	 2006	 2005	 2004
Nettoomsättning exkl. energiskatt	 1 413 394	 843 661	 925 822	 760 619	 762 659	
Resultat efter finansiella poster	 34 999	 36 187	 19 755	 41 611	 37 108	
Balansomslutning	 901 935	 501 247	 464 094	 416 304	 383 972	
Medelantal anställda	 65	 57	 55	 55	 54	
Soliditet i %	 22	 36	 35	 39	 37	
Avkastning på totalt kapital i %	 7	 8	 5	 11	 10	
Avkastning på eget kapital i %	 13	 15	 7	 18	 17	

Nyckeltalsdefinitioner framgår av not 1    

Information om verksamheten
Verksamheten omfattar köp och försäljning av el. En mild
inledning gav återigen en tung start på året. Fortsätt-
ningen bjöd på rekordhöga spotpriser fram till de mycket 
kraftiga prisfallen som under hösten framkallats av den 
globala finanskrisen. Resultatutvecklingen blev efter första 
kvartalet mycket positiv trots den stora turbulensen på 
marknaden.  
  Vi ökade energiomsättningen i moderbolaget med 13 % 
(exklusive koncernintern försäljning) och årets resultat över-
träffade än en gång budget. Vi kan därmed lägga ytterligare 
ett framgångsrikt år bakom oss.

Ägarförhållanden
Aktierna i bolaget ägs av följande företag:
	 Antal	 % 
Envikens Elkraft Ekonomisk Förening	 6 286	 1
Falu Energi och Vatten AB 	 202 680	 29
Hedemora Energi AB	 55 312	  8
Dala Energi AB	 161 124	 23
Malungs Elverk AB	 106 640	 16
Ryssa Energi AB	 128 516	 19
Smedjebacken Energi AB	 28 426	 4
	 688 984	 100 
Koncernstruktur
Bolaget är moderbolag i en koncern med det helägda 
dotterbolaget Enkla Elbolaget i Sverige AB (556415-2402)
och det till 99,5 % ägda dotterbolaget Dala Elnät AB
(556001-3715).
  Enkla Elbolaget i Sverige AB, som inköptes 2008-10-01, har 
som verksamhet köp och försäljning av el. Dala Elnät  har som 
verksamhet transitering av el i Säters kommun. Dala Elnät 
har två helägda dotterbolag, Säter Energi AB (556528-2117), 
vars verksamhet omfattar elproduktion samt Dala Datanät AB 
(556589-3046), som äger och förvaltar fibernät.

Försäljning
Koncernen
Nettoomsättningen har under räkenskapsåret uppgått till 
1 413 Mkr (844), vilket är en ökning med 67 % jämfört med
föregående år. Ökningen beror på högre priser på elmarkna-
den samt ökad energiomsättning. Dessutom ingår tre måna-
der av Enkla Elbolagets nettoomsättning. 
Moderbolaget
Nettoomsättningen har under räkenskapsåret uppgått till
1 312 Mkr (812), vilket är en ökning med 62 % jämfört med
föregående år. Ökningen beror på högre priser på elmarkna-
den samt ökad energiomsättning.

Investeringar
Koncernen
Koncernens investeringar i produktions- och distributions-
anläggningar samt maskiner och inventarier har uppgått till 
14 151 (föregående år 17 398) huvudsakligen omfattande 
förnyelse av ledningsnätet.
Moderbolaget
Bolagets investeringar i maskiner och inventarier har uppgått 
till 487 (föregående år 297).

Risker i verksamheten
Bolaget köper in el i Euro och säljer i SEK. Detta innebär 
en valutaexponering som kan vara högst väsentlig. För att 
parera detta valutasäkrar bolaget förväntad inköpsvolym 
löpande. Bolaget har också volymrisker då delar av lasten 
är temperaturberoende och därför görs fortlöpande 
förbättringar av prognosverktygen.

Väsentliga händelser under räkenskapsåret
I oktober 2008 förvärvades Enkla Elbolaget i Sverige AB
(f d Hydro Energi AB). Förvärvet var ett led i vår strävan att 
genom ökad energiomsättning uppnå högre effektivitet
i elaffärerna.

Väsentliga händelser efter räkenskapsårets utgång
Carina Håkansson tillträder som vd i juni 2009. Hon kommer 
närmast från vd-posten på Stora Enso Skog AB.
 
Styrelsens förslag till beslut om vinstutdelning
Förslag till vinstdisposition
Till årsstämmans förfogande står
följande vinstmedel:
Balanserat resultat	 94 395
Årets resultat	 19 589
	 113 984
Styrelsen föreslår att vinstmedlen disponeras så                        
- att till aktieägarna utdelas 12 kr/aktie	 8 268
- att i ny räkning överförs	 105 716
	 113 984
Föreslagen utdelning kommer att utbetalas 2009-06-15.

Styrelsens yttrande över den föreslagna vinstutdelningen
Den föreslagna utdelningen till aktieägarna reducerar 
bolagets soliditet till 28 procent och koncernens soliditet till 
21 procent. Soliditeten är betryggande mot bakgrund av att 
bolagets och koncernens verksamhet fortsatt bedrivs med 
lönsamhet. Likviditeten i bolaget och koncernen bedöms 
kunna upprätthållas på en likaledes betryggande nivå.
  Styrelsens uppfattning är att den föreslagna utdelningen 
ej hindrar bolaget, och övriga i koncernen ingående bolag, 
från att fullgöra sina förpliktelser på kort och lång sikt, ej 
heller att fullgöra erforderliga investeringar. Den föreslagna 
utdelningen kan därmed försvaras med hänsyn till vad som 
anförs i ABL 17 kapitlet 3 § 2-3 stycket.
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ModerbolagetKoncernen

Resultaträkning

	 Not	 2008	 2007	 2008		 2007

Rörelsens intäkter m m					   

Nettoomsättning	 25	 1 844 206	 1 224 419	 1 687 608		 1 192 456		
Avgår: Energiskatt		  -430 812	 -380 758	 -375 171		 -380 758		
Aktiverat arbete för egen räkning		  2 994	 3 775		
Övriga rörelseintäkter		  1 876	 445			

Summa intäkter m m	 2	 1 418 264	 847 881	 1 312 437		 811 698		
			   		
Rörelsens kostnader				  

Kostnader för transitering och inköp av kraft		  -1 272 968	 -722 252	 -1 211 900		 -718 566		
Övriga externa kostnader	 3	 -50 886	 -41 936	 -38 079		 -35 605		
Personalkostnader	 4	 -40 633	 -35 926	 -27 341		 -26 449		
Avskrivningar av materiella och immateriella		
anläggningstillgångar	 5	 -15 547	 -12 046	 -549		 -637		
Resultat från andelar i intresseföretag	 6, 7		  -501			

Summa rörelsens kostnader		  -1 380 034	 -812 661	 -1 277 869		 -781 257

Rörelseresultat		  38 230	 35 220	 34 568		 30 441	

Resultat från finansiella investeringar

Resultat från andelar i koncernföretag	 26					    3 600		
Resultat från övriga värdepapper och fordringar
som är anläggningstillgångar	 8		  1 572			  1 572		
Ränteintäkter 		  8 641	 3 458	 8 323		 3 390		
Räntekostnader 		  -11 872	 -4 063	 -9 570		 -3 139

Resultat efter finansiella poster		  34 999	 36 187	 33 321		 35 864

Bokslutsdispositioner	 27			   -5 551		 -7 000		
Skatt på årets resultat	 9	 -10 870	 -9 685	 -8 181		 -5 521		
Minoritetens andel i årets resultat		  6	 -36

Årets resultat		  24 135	 26 466	 19 589		 23 343
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Balansräkning
Koncernen Moderbolaget

		  2008	 2007	 2008	 2007
Tillgångar				  

Anläggningstillgångar	 			 
Immateriella anläggningstillgångar
Goodwill	 10	 91 163	 5 965			 
Dataprogram	 11	 7 140				  

		  98 303	 5 965	 		
Materiella anläggningstillgångar
Byggnader och mark	 12	 2 277	 2 408	
Produktionsanläggningar	 13	 2 765	 2 975	
Distributionsanläggningar	 14	 122 799	 122 747	
Inventarier, verktyg och installationer	 15	 3 586	 3 302	 829	 994
Pågående nyanläggningar	 16	 11 020	 6 482		

	 	 142 447	 137 914	 829	 994
Finansiella anläggningstillgångar
Andelar i koncernföretag	 28			   212 635	 115 135
Andelar i intresseföretag	 6	 1 487	 486	 2 000	 1 000 
Övriga långfristiga värdepappersinnehav	 17	 26 951	 27 108	 26 894	 27 050
Övriga långfristiga fordringar	 18	 2 490	 2 490	 2 490	 2 490

	 	 30 928	 30 084	 244 019	 145 675

Summa anläggningstillgångar		  271 678	 173 963	 244 848	 146 669

Omsättningstillgångar
Varulager m m
Råvaror och förnödenheter		  710	 705	

Kortfristiga fordringar
Kundfordringar		  236 376	 128 786	 156 049	 128 661
Fordringar hos dotterföretag				    114 171	 20 064
Elcertifikat		  78 684	 38 467	 61 316	 38 467
Övriga kortfristiga fordringar		  62 831	 56 390	 62 201	 55 876 	
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter	 19	 233 594	 85 094	 139 439	 81 295		

		  611 485	 308 737	 533 176	 324 363

Kassa och bank		  18 062	 17 842	 18 021	 17 840

Summa omsättningstillgångar		  630 257	 327 284	 551 197	 342 203

Summa tillgångar		  901 935	 501 247	 796 045	 488 872

Not 



Koncernen Moderbolaget

Not 
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Balansräkning

		  2008	 2007	 2008	 2007

Eget kapital och skulder

Eget kapital	 20
Bundet eget kapital
Aktiekapital 	 21	 68 898	 68 898	 68 898	 68 898
Bundna reserver		  48 256	 43 370
Fria reserver		  55 859	 42 786		
Reservfond				    9 609	 9 609

				    78 507	 78 507	
Fritt eget kapital
Balanserat resultat				    94 395	 79 319
Årets resultat		  24 135	 26 466	 19 589	 23 343

				    113 984	 102 662

Summa eget kapital		  197 148	 181 520	 192 491	 181 169

Minoritetsandel		  462	 468		

Obeskattade reserver	 29, 30			   52 442	 46 891	
	

Avsättningar
Uppskjuten skatt		  42 952	 41 291

Summa avsättningar		  42 952	 41 291

Långfristiga skulder
Övriga skulder till kreditinstitut	 22, 23	 70 722	 25 388	 66 000	 20 000
Förskott från kunder		  4 587	 5 505

Summa långfristiga skulder		  75 309	 30 893	 66 000	 20 000

Kortfristiga skulder
Skulder till kreditinstitut	 23	 24 667	 10 667	 24 000	 10 000
Förskott från kunder		  1 672	 919
Leverantörsskulder		  13 329	 8 721	 7 878	 7 857
Checkräkningskredit	 24	 275 904	 116 404	 275 904	 116 404
Skatteskulder		  2 414	 1 818	 2 226	 879
Övriga kortfristiga skulder		  240 591	 102 904	 156 184	 102 439
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter		  27 487	 5 642	 18 920	 3 233

Summa kortfristiga skulder		  586 064	 247 075	 485 112	 240 812

Summa eget kapital och skulder		  901 935	 501 247	 796 045	 488 872

Ställda säkerheter	 23	 313 553	 180 062	 337 114	 197 899

Ansvarsförbindelser		  Inga	 Inga	 Inga	 Inga



	 2008	 2007	 2008	 2007

Den löpande verksamheten
Rörelseresultat före finansiella poster	 38 230	 35 220	 34 568	 30 441		
Avskrivningar och nedskrivningar	 15 547	 12 019	 549	 636
Övriga ej likviditetspåverkande poster	 -318	 483

	 53 459	 47 722	 35 117	 31 077
Erhållen ränta	 8 641	 3 458	 8 323	 3 390
Erhållna utdelningar		  1 572		  5 172
Erlagd ränta	 -11 091	 -4 051	 -8 789	 -3 129
Betald inkomstskatt	 -8 613	 -5 274	 -6 834	 811

	 42 396	 43 427	 27 817	 37 321
Ökning av varulager	 -5	 -115			 
Ökning/minskning av kundfordringar	 -107 590	 10 195	 -27 388	 10 086
Ökning av övriga kortfristiga fordringar	 -195 158	 -49 686	 -181 425	 -62 825	
Ökning/minskning av leverantörsskulder	 4 608	 -17 670	 21	 -19 894		
Ökning av övriga kortfristiga rörelseskulder	 145 504	 14 554	 68 652	 17 329	

Kassaflöde från den löpande verksamheten	 -110 245	 705	 -112 323	 -17 983	

Investeringsverksamheten

Investeringar i immateriella anläggningstillgångar	 -98 370				  
Investeringar i materiella anläggningstillgångar	 -14 151	 -17 398	 -487	 -297
Sålda materiella anläggningstillgångar	 182		  103	 3
Förvärv av dotterbolag			   -97 500	
Investeringar i intressebolag	 -1 000	 -900	 -1 000	 -900	
Utdelning intjänad före förvärv som minskar
anskaffningsvärdet i nuvarande Dala Energi		  11 525		  11 525	
Återbetalda insatser	 156	 151	 156	 151	

Kassaflöde från investeringsverksamheten	 -113 183	 -6 622	 -98 728	 10 482

Finansieringsverksamheten

Ökning check/kortfristiga finansiella skulder	 173 500	 39 214	 173 500	 39 214	
Upptag av lån/amortering av lån	 58 416	 -21 584	 46 000	 -20 000		
Utbetald utdelning	 -8 268	 -8 268	 -8 268	 -8 268

Kassaflöde från finansieringsverksamheten	 223 648	 9 362	 211 232	 10 946	

Årets kassaflöde	 220	 3 445	 181	 3 445

Likvida medel vid årets början	 17 842	 14 397	 17 840	 14 395	

Likvida medel vid årets slut	 18 062	 17 842	 18 021	 17 840

16

Kassaflödesanalys
Koncernen Moderbolaget



17

Noter
Noter, gemensamma för moderbolag och koncern

Not 1
Redovisnings- och värderingsprinciper

Årsredovisningen har upprättats enligt års-
redovisningslagen och Bokföringsnämndens 
allmänna råd. Redovisningsprinciperna är 
oförändrade i jämförelse med föregående år.

Koncernredovisning
I koncernredovisningen ingår dotterföretag 
där moderbolaget direkt eller indirekt innehar 
mer än 50 % av rösterna, eller på annat sätt har 
ett bestämmande inflytande.
  Koncernens bokslut är upprättat enligt för-
värvsmetoden, vilket innebär att dotterbola-
gens egna kapital vid förvärvet, fastställt som 
skillnaden mellan tillgångarnas och skuldernas 
verkliga värden, elimineras i sin helhet. I kon-
cernens egna kapital ingår härigenom endast 
den del av dotterbolagens egna kapital som 
tillkommit efter förvärvet.
  Under året förvärvade bolag inkluderas i 
koncernredovisningen med belopp avseende 
tiden efter förvärvet. Resultat från under året 
sålda bolag har inkluderats i koncernens 
resultaträkning för tiden fram till tidpunkten 
för avyttringen. I koncernens resultaträkning 
redovisas minoritetens andel i årets resultat. 
Minoritetens andel i dotterbolags kapital 
redovisas i separat post i koncernens balans-
räkning.
  I moderbolagets bokslut redovisas andelar 
i dotterföretag till anskaffningsvärde med 
avdrag för eventuella nedskrivningar. Som 
utdelning från dotterföretag redovisas endast 
erhållen utdelning av vinstmedel som intjänats 
efter förvärvet.

Intresseföretagsredovisning
Som intresseföretag betraktas de företag som 
inte är dotterföretag men där moderbolaget 
direkt eller indirekt innehar minst 20 % av 
rösterna för samtliga andelar, eller på annat 
sätt har ett betydande inflytande.
  I koncernens bokslut redovisas andelar i 
intresseföretag enligt kapitalandelsmetoden. 
Kapitalandelsmetoden innebär att andelar i 
ett företag redovisas till anskaffningsvärde 
vid anskaffningstillfället och därefter justeras 
med koncernens andel av förändringen i 
intresseföretagets nettotillgångar. Andelarnas 
värde inkluderar goodwill (efter avdrag för 
ackumulerade avskrivningar) vid förvärvet. I 
koncernens resultaträkning ingår som intäkt 
koncernens andel av intresseföretagets resul-
tat. Ej utdelad ackumulerad vinstandel hän-
förlig till intresseföretag redovisas i koncern-
balansräkningen som kapitalandelsfond under 
bundna reserver. 
  I moderbolagets bokslut redovisas andelar 
i intresseföretag till anskaffningsvärde med 
avdrag för eventuella nedskrivningar. Som 
intäkt från intresseföretag redovisas endast 
erhållen utdelning av vinstmedel som intjänats 
efter förvärvet. 

Utländska valutor
Tillgångar och skulder i utländsk valuta värde-
ras till balansdagens kurs. I de fall valutasäk-
ringsåtgärd genomförts, t ex terminssäkring, 
används terminskursen. Transaktioner i ut-
ländsk valuta omräknas enligt transaktions-
dagens avistakurs.
  Vid valutasäkring av framtida budgeterade 
flöden omvärderas inte säkringsinstrumenten 
vid förändrade valutakurser. Hela effekten av
förändringar i valutakurserna redovisas i resul-
taträkningen när säkringsinstrumenten för-
faller till betalning.

Intäkter
Försäljning redovisas vid leverans till kunden, i 
enlighet med försäljningsvillkoren. Försäljning 
redovisas netto efter moms, rabatter och kurs-
differenser vid försäljning i utländsk valuta.
I koncernredovisningen elimineras koncern-
intern försäljning.
  Övriga intäkter som intjänats intäktsredovisas 
enligt följande:
Hyresintäkter: i den period uthyrningen avser
Ränteintäkter: i enlighet med effektiv 
avkastning
Erhållen utdelning: när rätten att erhålla utdel-
ning bedöms som säker.

Inkomstskatter
Redovisade inkomstskatter innefattar skatt 
som skall betalas eller erhållas avseende 
aktuellt år, justeringar avseende tidigare års 
aktuella skatt, förändringar i uppskjuten skatt 
samt andel i intressebolags skatt.
  Värdering av samtliga skatteskulder/-ford-
ringar sker till nominella belopp och görs 
enligt de skatteregler och skattesatser som är 
beslutade eller som är aviserade och med stor 
säkerhet kommer att fastställas.
  För poster som redovisas i resultaträkningen, 
redovisas även därmed sammanhängande 
skatteeffekter i resultaträkningen. Skatteeffek-
ter av poster som redovisas direkt mot eget 
kapital, redovisas mot eget kapital.
  I moderbolaget redovisas – på grund av
sambandet mellan redovisning och beskatt-
ning – den uppskjutna skatteskulden på obe-
skattade reserver, som en del av de obeskat-
tade reserverna.

Immateriella tillgångar
• Goodwill
Goodwill utgörs av det belopp varmed anskaff-
ningsvärdet överstiger det verkliga värdet på
koncernens andel i det förvärvade dotterföre-
tagets nettotillgångar vid förvärvstillfället. 
Goodwill avskrives på 10 år för dotterbolaget 
Enkla Elbolaget i Sverige AB och 15 år för 
dotterbolaget Dala Elnät AB. Extra nedskrivning 
av goodwill har skett 2004 i samband med 
nedvärdering av aktier i dotterbolaget Dala 
Elnät AB.

• Dataprogram
Avskrives på 5 år.

Materiella anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar redovisas till 
anskaffningsvärde minskat med avskrivningar. 
Utgifter för förbättringar av tillgångars prestan-
da, utöver ursprunglig nivå, ökar tillgångens 

redovisade värde. Utgifter för reparation och
underhåll redovisas som kostnader. Vissa låne-
kostnader aktiveras, se avsnitt om lånekost-
nader.
  Linjär avskrivningsmetod används för samt-
liga typer av materiella tillgångar. Följande 
avskrivningstider tillämpas:

  Byggnader och markanläggningar	 33-50 år
  Distributionsanläggningar	 10-33 år
  Produktionsanläggningar	 20-50 år
  Inventarier, verktyg och
  installationer	 3-10 år

Finansiella instrument
Finansiella instrument som redovisas i balans-
räkningen inkluderar värdepapper, andra 
finansiella fordringar, kundfordringar, leveran-
törsskulder och låneskulder. Marknadsvärden 
på finansiella instrument beräknas utifrån 
aktuella marknadsnoteringar på balansdagen. 
För övriga finansiella instrument, i huvudsak 
kortfristiga lån och placeringar där marknads-
värden ej finns noterade, bedöms marknads-
värdet överensstämma med bokfört värde.

• Kundfordringar
Kundfordringar redovisas som omsättnings-
tillgångar till det belopp som förväntas bli in-
betalt efter avdrag för bedömda osäkra kund-
fordringar.

• Låneskulder
Låneskulder redovisas initialt till erhållet be-
lopp efter avdrag för transaktionskostnader. 
Skiljer sig det redovisade beloppet från det
belopp som skall återbetalas vid förfallotid-
punkten periodiseras mellanskillnaden såsom 
räntekostnad eller ränteintäkt över lånets löp-
tid. Härigenom överensstämmer vid förfallo-
tidpunkten det redovisade beloppet och det 
belopp som skall återbetalas.
  Alla transaktioner redovisas på likviddagen.

• Energisäkring
Finansiella kontrakt avseende prissäkring på
energi avräknas till spotpriser och resultat-
redovisas i takt med att leverantörsfakturor 
avseende säkrade leveranser redovisas i 
balansräkningen.

• Elcertifikat
Elcertifikat är en immateriell rättighet, som
bedöms som ett kortfristigt innehav för bola-
get. Värderingen har därmed skett enligt
lägsta värdets princip, dvs till lägsta av an-
skaffningsvärdet och nettoförsäljningsvärdet. 
Den skuld som företaget bygger upp är att 
kategorisera som ett avräkningskonto som 
regleras årligen. Kostnaden finns bland ”Övriga 
kortfristiga skulder” i balansräkningen.

Fordringar
Fordringar med förfallodag mer än 12 måna-
der efter balansdagen redovisas som anlägg-
ningstillgångar, övriga som omsättningstill-
gångar. Fordringar upptas till det belopp som 
efter individuell prövning beräknas bli betalt. 

Varulager
Varulagret värderas, med tillämpning av 
först-in-först-ut-principen, till det lägsta av 
anskaffningsvärdet och nettoförsäljnings-
värdet på balansdagen.
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Not 4
Medelantal anställda, löner, andra 
ersättningar och sociala avgifter

Medelantalet anställda, med fördelning på 
kvinnor och män har uppgått till:

	

	 2008	 2007

Koncernen

Kvinnor	 27	 22
Män	 38	 35

Totalt	 65	 57

Löner och ersättningar har
uppgått till:			 
Styrelse och verkställande
direktören	 1 174	 1 132

Övriga anställda	 25 585	 23 089
Totala löner och
ersättningar	 26 759	 24 221

Sociala avgifter enligt 
lag och avtal	 8 353	 7 284 

Pensionskostnader
(varav för styrelse och
verkställande direk-
tören 386 (298))	 2 960	 2 826
Totala löner, ersätt-
ningar, sociala avgifter
och pensionskostnader
i koncernen	 38 072	 34 331

Moderbolaget

Kvinnor	 20	 18
Män	 21	 22

Totalt	 41	 40 

Löner och ersättningar har
uppgått till:			 
Styrelse och verkställande
direktören	 916	 1 094

Övriga anställda	 17 474	 16 917
Totala löner och
ersättningar	 18 390	 18 011

Sociala avgifter enligt 
lag och avtal	 5 208	 5 097

Pensionskostnader
(varav för styrelse och
verkställande direk-
tören 290 (298))	 2 230	 2 183
Totala löner, ersätt-
ningar, sociala avgifter
och pensionskostnader
i moderbolaget	 25 828	 25 291

2008         2007

Koncernen (inkl dotterbolag)					   
Styrelseledamöter	 28	  100 %	 19	 100 %
Verkställande direktörer och
andra ledande befattningshavare	 5	  100 %	 4	 100 %
					   
Moderbolaget 					   
Styrelseledamöter	 8	  100 %	 7	 100 %
Verkställande direktör och
andra ledande befattningshavare	 1	  100 %	 1	 100 %

Styrelseledamöter och ledande 
befattningshavare
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Förmåner till verkställande direktören omfattar 
en uppsägningstid på 24 månader från före-
tagets sida. I löner 2008 ingår avsättning om 
888 tkr (512 tkr) exklusive sociala avgifter för 
utfall av vinstdelningsprogram. Programmet 
avser alla anställda och fördelas lika oavsett 
befattning.

Noter
Forts. not 1

Not 6
Andelar i intresseföretag

Koncernen/	 Org nr	 Säte	 Kapital-	
Moderbolaget			   andel (%)

Energiråd 
Dalarna AB	 556596-4045	 Rättvik	      50

Skillnaden mellan redovisat värde i koncernen och koncernens 
andel av intresseföretagens egna kapital uppgår till 0 kr.

Moderbolaget			 
Direkt ägda
 						    
Energiråd
Dalarna AB	 50	 50	 2000	 100	 1 487
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Avsättningar
Avsättningar redovisas när Koncernen har en 
legal eller informell förpliktelse till följd av in-
träffade händelser, det är mer sannolikt att ett
utflöde av resurser krävs för att reglera åtagan-
det än att så inte sker, och beloppet har kunnat 
beräknas på ett tillförlitligt sätt. 

Kassaflödesanalys
Kassaflödesanalysen upprättas enligt indirekt 
metod. Det redovisade kassaflödet omfattar 
endast transaktioner som medför in- eller 
utbetalningar.

Nyckeltalsdefinitioner

Soliditet
Eget kapital och obeskattade reserver (med 
avdrag för uppskjuten skatt) i förhållande till 
balansomslutningen.

Avkastning på totalt kapital
Resultat före finansiella kostnader i förhållande 
till genomsnittlig balansomslutning.

Avkastning på eget kapital
Resultat efter skatt i förhållande till genom-
snittligt eget kapital.

Not 2
Intäkternas fördelning på rörelsegrenar

	 2008	 2007
Koncernen

Elnätsverksamhet	 31 104	 31 831
Elhandelsverksamhet	 1 813 102	 1 192 580
Avgår energiskatt	 -430 812	 -380 758
Övriga poster	 4 870	 4 870

Summa	 1 418 264	 847 881	

Moderbolaget

Elhandelsverksamhet	 1 687 608	 1 192 456
Avgår energiskatt	 -375 171	 -380 758

Summa	 1 312 437	 811 698

Not 3
Ersättning till revisorerna

	 2008	 2007
Koncernen

Revision	 517	 357
Andra uppdrag än
revisionsuppdraget	 312	 196

Summa	 829	 553

Moderbolaget

Revision	 266	 277
Andra uppdrag än
revisionsuppdraget	 183	 51

Summa	 449	 328

Sjukfrånvaro
Moderbolaget	 2008	 2007	 2006	 2005	

Total sjukfrånvaro	 2,4 %	 1,7 %	 2,0 %	 2,9 %	

Varav långtidssjukfrånvaro	 54,6 %	 21,6 %	 19,8 %	 45,2 %	

Sjukfrånvaro för kvinnor	 1,9 %	 2,8 %	 2,0 %	 3,4 %	

Sjukfrånvaro för män	 3,1 %	 0,6 %	 2,1 %	 2,5 %	

Anställda - 29 år	 2,5 %	 1,7 %	 1,8 %	 1,3 %	

Anställda 30 - 49 år	 0,7 %	 1,9 %	 2,3 %	 3,7 %	

Anställda 50 år -	 8,8 %	 0,9 %	 1,3 %	 1,4 %	

Not 5
Avskrivningar ModerbolagetKoncernen	

	 2008	 2007	 2008	 2007

Goodwill	 5 624	 3 353		
Dataprogram	 409			 
Byggnader och mark	 131	 150	
Produktionsanläggningar	 209	 211	
Distributionsanläggningar	 7 999	 7 288	
Maskiner och inventarier	 1 175	 1 044	 549	 637

	 15 547	 12 046	 549	 637
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2008         2007

Koncernen (inkl dotterbolag)					   
Styrelseledamöter	 28	  100 %	 19	 100 %
Verkställande direktörer och
andra ledande befattningshavare	 5	  100 %	 4	 100 %
					   
Moderbolaget 					   
Styrelseledamöter	 8	  100 %	 7	 100 %
Verkställande direktör och
andra ledande befattningshavare	 1	  100 %	 1	 100 %

Moderbolaget			 
Direkt ägda
 						    
Energiråd
Dalarna AB	 50	 50	 2000	 100	 1 487

Not 7	
Resultat från andelar i intresseföretag
	
	 2008	 2007
Koncernen	

Resultatandel		  -501

Summa	 0	 -501	
	

Noter

Not 9	
Skatt på årets resultat
	
	 2008	 2007
Koncernen
Aktuell skatt för året	 -9 209	 -8 334
Skatt hänförlig till tidi-
gare beskattningsår		  1 444
Uppskjuten skatt	 -2 497	 -2 795
Skatteeffekt av ändrad
skattesats på uppskjuten
skatt	 836	

Summa	 -10 870	 -9 685

Moderbolaget

Aktuell skatt för året	 -8 181	 -6 965

Skatt hänförlig till tidi-
gare beskattningsår		  1 444

Summa	 - 8 181	 - 5 521

Not 8	
Resultat från övriga värdepapper och 
fordringar som är anläggningstillgångar	

	 2008	 2007
Koncernen
Utdelningar		  1 572

Summa	 0	 1 572

Moderbolaget
Utdelningar		  1 572

Summa	 0	 1 572

Not 10
Goodwill
	 2008	 2007

Koncernen

Ingående anskaffnings-
värde	 50 051	 50 051

Årets förändringar
- Inköp	 90 822

Utgående ackumulerade
anskaffningsvärden	 140 873	 50 051

Ingående avskrivningar	 -44 086	 -40 733

Årets förändringar
- Avskrivningar	 - 5 624	 -3 353

Utgående ackumulerade
avskrivningar	 -49 710	 -44 086

Utgående restvärde	
enligt plan	 91 163	 5 965	

Not 14
Distributionsanläggningar

	 2008	 2007
Koncernen
Ingående anskaffnings-
värden	 199 272	 183 695
Årets förändringar
- Inköp		  406
- Omfördelning från på-
gående nyanläggningar	 8 050	 15 171
Utgående ackumulerade
anskaffningsvärden	 207 322	 199 272
Ingående avskrivningar	 -76 525	 -69 263
Årets förändringar
- Planenliga avskrivningar	 -7 496	 -6 760
- Avskrivningar på
övervärden	 -502	 -502
Utgående ackumulerade
avskrivningar	 -84 523	 -76 525
Utgående restvärde
enligt plan	 122 799	 122 747 

Not 12
Byggnader och mark	
	
	 2008	 2007
Koncernen

Ingående anskaffnings-
värden	 4 540	 4 651

Årets förändringar
- Omklassificeringar	                     	                -111
Utgående ackumulerade	
anskaffningsvärden	 4 540	 4 540

Ingående avskrivningar	 -2 132	 -2 005

Årets förändringar
- Omklassificeringar		   	 23
- Avskrivningar	 -131	 -150
Utgående ackumulerade
avskrivningar	 -2 263	 -2 132
Utgående restvärde
enligt plan	 2 277	 2 408
Taxeringsvärden för
fastigheter	  4 548	 3 434

Not 13
Produktionsanläggningar
	
	 2008	 2007
Koncernen	

Ingående anskaffnings-
värden	 8 349	 8 349

Utgående ackumulerade	
anskaffningsvärden	 8 349	 8 349

Ingående avskrivningar	 -5 374	 -5 163

Årets förändringar
- Årets avskrivningar	 -210	 -211
Utgående ackumulerade
avskrivningar	 -5 584	 -5 374
Utgående restvärde
enligt plan	 2 765	 2 975

Not 15	
Inventarier, verktyg och installationer

	 2008	 2007
Koncernen
Ingående anskaffnings-
värden	 12 416	 11 568
Årets förändringar
- Inköp	 1 567	 854
- Omklassificeringar	 -5	 110
- Utrangeringar	 - 1 349		
- Försäljningar	 -297	 -116
Utgående ackumulerade
anskaffningsvärden	 12 332	 12 416
Ingående avskrivningar	 -9 114	 -8 160
Årets förändringar
- Omklassificeringar		  -24 
- Utrangeringar	 1 349	
- Försäljningar	 194	 113
- Avskrivningar	 -1 175	 -1 043
Utgående ackumulerade
avskrivningar	 -8 746	 -9 114
Utgående restvärde
enligt plan	 3 586	 3 302

Moderbolaget
Ingående anskaffnings-
värden	 5 426	 5 245
Årets förändringar
- Inköp	 487	 297
- Försäljningar	 -106	 -116
Utgående ackumulerade
anskaffningsvärden	 5 807	 5 426
Ingående avskrivningar	 -4 432	 -3 909
Årets förändringar
- Försäljningar	 3	 113
- Avskrivningar	 -549	 -636
Utgående ackumulerade
avskrivningar	 -4 978	 -4 432	
Utgående restvärde	
enligt plan	 829	 994 

Sjukfrånvaro
Moderbolaget	 2008	 2007	 2006	 2005	

Total sjukfrånvaro	 2,4 %	 1,7 %	 2,0 %	 2,9 %	

Varav långtidssjukfrånvaro	 54,6 %	 21,6 %	 19,8 %	 45,2 %	

Sjukfrånvaro för kvinnor	 1,9 %	 2,8 %	 2,0 %	 3,4 %	

Sjukfrånvaro för män	 3,1 %	 0,6 %	 2,1 %	 2,5 %	

Anställda - 29 år	 2,5 %	 1,7 %	 1,8 %	 1,3 %	

Anställda 30 - 49 år	 0,7 %	 1,9 %	 2,3 %	 3,7 %	

Anställda 50 år -	 8,8 %	 0,9 %	 1,3 %	 1,4 %	

Moderbolaget

Not 11
Dataprogram

	 2008	 2007
Koncernen	                    
Ingående anskaffnings-
värde	 	

Årets förändring
- Aktiverade utgifter genom
förvärv av dotterbolag	 8 160	

Utgående ackumulerade
anskaffningsvärden	 8 160	 0

Ingående avskrivningar
genom förvärv av dotter-
bolag	 -611	

Årets förändring
- Avskrivningar	 -409	
Utgående ackumulerade
avskrivningar	 -1 020	 0

Utgående restvärde
enligt plan	 7 140	 0
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reserver

Fria reserver
och årets
resultat

Summa
eget
kapital

Reserv-
fond

Fritt
eget
kapital

Summa
eget
kapital

Not 20	
Förändring av eget kapital

Noter

Koncernen

Ingående balans 2007		  68 898	 38 329	 56 095	 163 322	
Vinstdisposition enligt beslut av
årets bolagsstämma	
- Utdelning				    -8 268	 -8 268
Förskjutning mellan bundet och fritt eget kapital		  5 040	 -5 040	
Årets resultat				    26 466	 26 466

Eget kapital 2007-12-31		  68 898	 43 369	 69 253	 181 520

Vinstdisposition enligt beslut av
årets bolagsstämma				  
- Utdelning				    -8 268	 -8 268
Förskjutning mellan bundet och fritt eget kapital		  4 887	 - 4 887	
Omräkningspost Dala Elnät AB				    -239	 -239	
Årets resultat				    24 135	 24 135

Eget kapital 2008-12-31		  68 898	 48 256	 79 994	 197 148

Moderbolaget

Ingående balans 2007		  68 898	 9 609	 87 857	 166 094

Vinstdisposition enligt beslut av
årets bolagsstämma					   
- Utdelning				    -8 268	 -8 268
Årets resultat				    23 343	 23 343

Eget kapital 2007-12-31		  68 898	 9 609	 102 662	 181 169
Vinstdisposition enligt beslut av
årets bolagsstämma					   
- Utdelning				    -8 268	 - 8 268
Årets resultat				    19 590	 19 590

Eget kapital 2008-12-31		  68 898	 9 609	 113 984	 192 491
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Not 17	
Övriga långfristiga värdepappers-
innehav

	             2008	 2007
Koncernen
Ingående anskaffnings-
värden	 27 113	 38 788	
- Återbetalda insatser	 -156	 -151
- Utdelning som minskar
anskaffningsvärdet		  -11 524

Utgående ackumulerat
anskaffningsvärde	 26 957	 27 113	
Ingående uppskrivningar/
nedskrivningar	 -5	 -5

Utgående ackumulerade
uppskrivningar/
nedskrivningar	 -5	 -5

Utgående redovisat värde
totalt	 26 952	 27 108		

Moderbolaget
Ingående anskaffnings-
värden	 27 055	 38 730
- Återbetalda insatser	 -156	 -151
- Utdelning som minskar
anskaffningsvärdet		  -11 524
	
Utgående ackumulerat
anskaffningsvärde	 26 899	 27 055
Ingående uppskrivningar/
nedskrivningar	 -5	 -5

Utgående ackumulerade
uppskrivningar/
nedskrivningar	 -5	 -5

Utgående redovisat värde
totalt	 26 894	 27 050

Not 16
Pågående nyanläggningar och
förskott avseende materiella 
anläggningstillgångar

	 2008	 2007
Koncernen
Ingående nedlagda
kostnader	 6 482	 5 510

Under året nedlagda
kostnader	 12 840	 15 387	

Under året genom-
förda omfördelningar	 -8 302	 -14 415	
Utgående nedlagda	
kostnader	 11 020	 6 482	

Not 19
Förutbetalda kostnader
och upplupna intäkter

	 2008	 2007
Koncernen

Upplupen elförsäljning	 217 784	 78 500
Upplupna nätintäkter	 3 026	 3 407
Övriga poster	 12 784	 3 187
Summa	 233 594	 85 094

Moderbolaget

Upplupen elförsäljning	 128 959	 78 500
Övriga poster	 10 480	 2 795
Summa	 139 439	 81 295

Not 18	
Övriga långfristiga fordringar
	
	
	     2008	 2007
Koncernen/moderbolaget

Ingående anskaffnings-
värden	 2 490	 2 490	

Utgående ackumulerat
anskaffningsvärde	 2 490	 2 490	

Utgående bokfört värde	 2 490	 2 490	



Not 21
Aktiekapital

688 984 aktier. Aktiernas kvotvärde är 100 kr.

Noter

Not 22	
Långfristiga skulder	
	
	     2008	 2007
Koncernen

Långfristiga skulder
som förfaller till betal-
ning senare än fem år
efter balansdagen:

Skulder till kreditinstitut	 2 055	 2 722
Summa	 2 055	 2 722
	

Not 24
Checkräkningskredit

Koncernen/moderbolaget

Checkräkningskredit utgör ett koncernkonto 
och avtalad kredit uppgår till 355 000 
(250 000).
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Not 28	
Andelar i koncernföretag

Moderbolaget	 Kapitalandel	 Rösträttsandel	 Antal aktier	 Redovisat värde

				  
   	 2008	 2007

Ingående anskaffningsvärden	 125 135	 125 135
Inköp av andelar	 97 500	

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden	 222 635	 125 135

Ingående uppskrivningar/nedskrivningar	 -10 000	 -10 000

Utgående ackumulerade uppskrivningar/nedskrivningar	 -10 000	 -10 000

Utgående redovisat värde	 212 635	 115 135

Not 23
Ställda säkerheter
	 2008	 2007
För egna skulder

Koncernen

Avseende skulder till
kreditinstitut

- Företagsinteckningar	 60 000	 30 000	
- Aktier i dotterföretag	 173 329	 81 553
- Övriga aktier och
   andelar	 23 136	 23 136

För elhandel

- Bankmedel 	 57 088	 45 373	
Summa ställda
säkerheter	 313 553	 180 062

Moderbolaget

Avseende skulder till
kreditinstitut

- Företagsinteckningar	 50 000	 20 000
- Aktier i dotterföretag	 206 890	 109 390
- Övriga aktier och
   andelar	 23 136	 23 136

För elhandel

- Bankmedel 	 57 088	 45 373
Summa ställda
säkerheter	 337 114	 197 899

Not 26 
Resultat från andelar i koncernföretag
	
	 2008	 2007
Moderbolaget

Anteciperad utdelning		  3 600

Summa	 0	 3 600

Not 27
Bokslutsdispositioner

	 2008	 2007

Moderbolaget
Avsättning till
periodiseringsfond	 9 733	 8 190

Upplösning av
periodiseringsfond	 -4 182	 -1 190
Summa	 5 551	 7 000

Not 25	
Transaktioner med närstående

Inköp och försäljning
mellan koncernföretag	 2008	 2007

Nedan anges andelen
av årets inköp och för-
säljning avseende
koncernföretag.

Försäljning i procent	 9		

	Bolagets inköp från dotterbolag uppgår 
till mindre än 1 %.
	 	

Dala Elnät AB	 99,5 %	             99,5 %	 64 507	 115 135

Enkla Elbolaget	                  100    %	 100    %	 2 000	 97 500

Summa				    212 635



Not 29
Obeskattade reserver

	 2008	 2007

Ackumulerad skillnad mellan bokförda
avskrivningar och avskrivningar enligt plan
- på dataprogram, maskiner och inventarier	 -109	 -109

Periodiseringsfonder	 52 551	 47 000

Summa	 52 442	 46 891	
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Revisionsberättelse

Not 30
Uppskjuten skatt

Moderbolaget

Utöver den skattekostnad som bolaget redovisat i årets och tidigare 
års resultaträkningar finns en ej redovisad skatt som avser uppskju-
ten skatt på obeskattade reserver och uppgår till 13 792 (13 129). 
Den gällande skattesatsen för inkomstskatt är 26,3 % (28 %).

Resultat- och balansräkningarna 
kommer att föreläggas årsstämman 
2009-05-20 för fastställelse.

		  Rättvik 2009-03-18

		
		
		  Carl-Erik Nyström
		  Styrelsens ordförande

	 Jan-Erik Bergkvist	 Sören Bjurström	 Göran Frendin	
	
	 Ola Larsen	 Göran Nerpin	 Åke Söderman	
			 
	 Jan-Erik Westlund		  Kent Blomkvist	
	 Arbetstagarrepresentant		  Tf verkställande direktör

Vår revisionsberättelse har avgivits 2009-03-27
Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB

Anders Hvittfeldt
Auktoriserad revisor

Vi har granskat årsredovisningen, koncernredovisningen och
bokföringen samt styrelsens och verkställande direktörens för-
valtning i Dala Kraft AB för år 2008. Det är styrelsen och verk-
ställande direktören som har ansvaret för räkenskapshandling-
arna och förvaltningen och för att årsredovisningslagen tilläm-
pas vid upprättandet av årsredovisningen och koncernredovis-
ningen. Vårt ansvar är att uttala oss om årsredovisningen, 
koncernredovisningen och förvaltningen på grundval av vår 
revision.
  Revisionen har utförts i enlighet med god revisionssed i 
Sverige. Det innebär att vi planerat och genomfört revisionen 
för att med hög men inte absolut säkerhet försäkra oss om att 
årsredovisningen och koncernredovisningen inte innehåller 
väsentliga felaktigheter. En revision innefattar att granska ett
urval av underlagen för belopp och annan information i räken-
skapshandlingarna. I en revision ingår också att pröva redovis-
ningsprinciperna och styrelsens och verkställande direktörens 
tillämpning av dem samt att bedöma de betydelsefulla upp-
skattningar som styrelsen och verkställande direktören gjort
när de upprättat årsredovisningen och koncernredovisningen 
samt att utvärdera den samlade informationen i årsredovis-
ningen och koncernredovisningen. Som underlag för vårt 
uttalande om ansvarsfrihet har vi granskat väsentliga beslut, 

åtgärder och förhållanden i bolaget för att kunna bedöma 
om någon styrelseledamot eller verkställande direktören 
är ersättningsskyldig mot bolaget. Vi har även granskat 
om någon styrelseledamot eller verkställande direktören 
på annat sätt har handlat i strid med aktiebolagslagen, 
årsredovisningslagen eller bolagsordningen. Vi anser att vår 
revision ger oss rimlig grund för våra uttalanden nedan.
  Årsredovisningen och koncernredovisningen har upprät-
tats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en rättvi-
sande bild av bolagets och koncernens resultat och ställning
i enlighet med god redovisningssed i Sverige. Förvaltnings-
berättelsen är förenlig med årsredovisningens övriga delar.
  Vi tillstyrker att årsstämman fastställer resultaträkningen 
och balansräkningen för moderbolaget och för koncernen, 
disponerar vinsten i moderbolaget enligt förslaget i förvalt-
ningsberättelsen och beviljar styrelsens ledamöter och 
verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Mora den 27 mars 2009
Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB
Anders Hvittfeldt/Auktoriserad revisor
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Styrelse

Dala Krafts styrelse, från vänster: Göran Frendin, Ola Larsen, Jan-Erik Westlund (arbetstagarrepresentant), Inger Carlsson (sekreterare),
Sören Bjurström, Carl-Erik Nyström, Åke Söderman, Göran Nerpin och Jan-Erik Bergkvist.



www.dalakraft.se   info@dalakraft.se H
ei

m
er

 O
rg

an
iz

at
io

n 
/ O

m
ne

O
rd

 / 
Fo

to
: P

er
 E

rik
ss

on
 T

rig
ge

rP
ho

to
, U

lf 
Pa

lm
, T

ro
ns

-L
as

se
. T

ry
ck

: I
nt

el
le

ct
a 

In
fo

lo
g 

09
.0

4




